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Απαντήσεις  Μαθηµατικά  και  Στοιχεία  Στατιστικής  2011 

 

ΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑ    AAAA    
    

Α.1. Σχολικό βιβλίο, σελ. 152  

Α.2. Σχολικό βιβλίο, σελ. 142  

Α.3  Σχολικό βιβλίο, σελ. 65 . Η σχετική συχνότητα µιας τιµής x
i 
είναι i

if
ν

=
ν

,και  αν πολλαπλασιαστεί    

                                                  µε το 100 εκφράζει το ποσοστό  (%)  των παρατηρήσεων που είναι ίσες  

                                                  µε την τιµή x
i 
 

Α.4. α.→  Λ          β. →Λ          γ. →Σ             δ. →Λ              ε. →Σ 

 

ΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑ    BBBB    
    

 

Β.1. Έχουµε  
1 N(M) 1

P(M) N( ) 4N(M)
4 N( ) 4

= ⇔ = ⇔ Ω =
Ω

  και      

       64 N( ) 72 64 4N(M) 72 16 N(M) 18 N(M) 17< Ω < ⇔ < < ⇔ < < ⇔ =    άρα  Ν(Ω)=68. 

 

Β.2. Ισχύει  Ν(Α)+Ν(Κ)+Ν(Μ)=Ν(Ω)  , οπότε  διαιρώντας µε Ν(Ω) παίρνουµε 

 

2 2( ) ( ) ( ) 1 7 1
1 P(A) P(K) P(M) 1 4 5 1 4 5 1 0 1 ή

( ) ( ) ( ) 4 4 4

Ν Α Ν Κ Ν Μ
+ + = ⇔ + + = ⇔ + − + = ⇔ − + = ⇔ = =

Ν Ω Ν Ω Ν Ω
λ λ λ λ λ λ

  

Αν  1λ =  έχουµε άτοπο διότι  P(A)=4, διότι 0 P(A) 1≤ ≤ . Άρα 
1

4
λ = . 

 

 

Β.3.  Για 
1

4
λ =  παίρνουµε 

1
P( )

4
Α =  και 

1
P(K)

2
=  

N( ) 1 68
P(A) ( ) ( ) ( ) ( ) 17

N( ) 4 4

Α
= ⇔Ν Α = Ν Ω ⇔ Ν Α = ⇔ Ν Α =

Ω
  

N( ) 1 68
P( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 17

N( ) 4 4

Μ
Μ = ⇔Ν Μ = Ν Ω ⇔ Ν Μ = ⇔ Ν Μ =

Ω
 

N( ) 1 68
P( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 34

N( ) 2 2

Κ
Κ = ⇔Ν Κ = Ν Ω ⇔ Ν Κ = ⇔ Ν Κ =

Ω
 

 

Β.4.  Επειδή τα ενδεχόµενα να πάρουµε άσπρη ή µαύρη είναι ασυµβίβαστα άρα η ζητούµενη πιθανότητα  

         είναι 
1 1 1

P(A M) P(A) P(M)
4 4 2

= + = + =∪  . 
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ΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑ    ΓΓΓΓ    
    

 

Γ.1. Αφού το τµήµα  ∆Ε είναι παράλληλο στον άξονα x’x ισχύει  Ey y∆ = . 

        i E Ef % 100 10 20 y y 10 100 y y 30∆ ∆= ⇔ + + + + = ⇔ = =∑  .     

      Εδώ δινόταν ως δεδοµένο η µέση τιµή των πωλήσεων που δεν χρειαζόταν  µε τον συγκεκριµένο     

      τρόπο λύσης  και µπορεί οι διαβασµένοι µαθητές να έχασαν πολύτιµο χρόνο… 

 

Γ.2. 

 

 
Γ.3.         

Κλάσεις xi fi % 

[9,11) 10 10 

[1113) 12 20 

[13,15) 14 30 

[15,17) 16 30 

[17,19) 18 10 

Σύνολα  100 

 

 

 

Γ.4.  Ζητάµε το ποσοστό των παρατηρήσεων που  βρίσκονται στις κλάσεις [15,17)  & [17,19). 

         ∆ηλαδή  4 5f % f % 30% 10% 40%+ = + = . 

 

Γ.5.  Το εµβαδό του χωρίου  µεταξύ του πολυγώνου συχνοτήτων και του οριζόντιου άξονα ισούται µε το 

µέγεθος του πληθυσµού , άρα ν=80.Ο ζητούµενος αριθµός πωλητών είναι  40% 80 32⋅ =  πωλητές. 
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ΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑ    ∆∆∆∆    
    

 

∆.1. 
2 2 21 11 2 1 11 2 1 11 2

x(x x ) x(x x ) x(x x )
2 23 10 5 3 10 5 3 10 5

1 11 2 11 2
f (x) [e ] e [ x(x x )] ... e [x x ]

3 10 5 15 15

− + − + − +
′ ′ ′= = ⋅ − + = = ⋅ − +  και 

έχουµε το 
21 11 2

x(x x )
3 10 5e 0

− +
>   και το τριώνυµο  2 11 2

x x
15 15

− +  έχει ρίζες  
1 2

&
3 5

 . 

Ισχύει ο παρακάτω πίνακας µονοτονίας. 

 

Η  f είναι γνησίως αύξουσα στα 
1 2

( , ] , [ , )
3 5

−∞ +∞  και γνησίως φθίνουσα στο 
1 2

[ , ]
3 5

. 

 

∆.2. Επειδή  A B P(A) P(B)⊆ ⇒ ≤   οπότε  
1 2

P(A)  & P(B)=
3 5

= .  

       Επίσης ισχύουν A B A  & A B=B∩ = ∪ . 

       *
1

P(A B) P(A)
3

∩ = =    

       * P(A B) P(A) P(A B) P(A) P(A) 0− = − ∩ = − =     

      *
2

P(A B) P(B)
5

∪ = =  

       *
2 1 1

P(B A) P(B) P(A B) P(B) P(A)
5 3 15

− = − ∩ = − = − = . 

       

∆.3. 

2 21 11 2 1 3 1
x(x x ) x( x x )

2 23 10 5 5 2 3

2 2 2

1 11 2 1 3 1
f (x) g(x) e e x(x x ) x( x x )

3 10 5 5 2 3

1 11 2 1 3 1 1 1 1
x(x x ) x( x x ) 0 x x x 0 x 0 ή x=2 ή x 3.

3 10 5 5 2 3 30 6 5

− + − −
= ⇔ = ⇔ − + = − −

− 
⇔ − + − − − = ⇔ ⋅ + − = ⇔ = =  

 

 

∆.4.  Έχουµε  1 2 3 1 2 3x x x x 0, x 2, x 3.< < ⇔ = = =  

xi νi νi xi 

0 1 0 

2 5 10 

3 7 21 

Σύνολα 13 31 

 

        Τελικά  
i ix 31

x
13

ν
= =

ν
∑

. 

 
 

 

Επιµέλεια: Αθανασιάδης Κώστας 


